
PROVISIONAL ANSWER KEY

Paper: 107 - Elements of Commercial Accounts Book Keeping KSEBL
Date of Test 28-11-2024

Question1:-Which of the following is true about book keeping?
താെഴ�റ��വയിൽ ഏതാണ് ��ക ��ി�ിെന സംബ�ി�് ശരി?
        A:-It enables decision making
ഇത് തീ�മാനെമ��ൽ �ാ�മാ��
        B:-It enables business control
ഇത് ബിസിനസ് നിയ�ണം �ാ�മാ��
        C:-It enables to find out tax liabilities
നി�തി ബാധ�തകൾ കെ��ാൻ ഇത് �ാ�മാ��
        D:-All of the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-D
Question2:-Results of book keeping
��കം ��ി��തിൻെറ ഫല�ൾ
        A:-Journal and ledger
േജണ�ം െലഡ്ജ�ം
        B:-Profit and loss account
ലാഭന� അ�ൗ�്
        C:-Balance sheet
ബാലൻസ് ഷീ�്
        D:-Tax liability
നി�തി ബാധ�ത
        Correct Answer:- Option-A
Question3:-Accounting system used in KSEB Ltd.
KSEB ലിമി�ഡിൽ ഉപേയാഗി�� അ�ൗ�ിംഗ് സി�ം
        A:-Cash basis
പണ�ിൻെറ അടി�ാനം
        B:-Accrual basis
സമാഹരണ അടി�ാനം
        C:-Hybrid system
ൈഹ�ിഡ് സി�ം
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question4:-In which basis of accounting, actual cash receipts and actual cash payments, are recorded
ഏത് അ�ൗ�ിംഗിൻെറ അടി�ാന�ിലാണ്, യഥാർ� പണ സ�ീകരി��ക�ം യഥാർ� പണമട��ക�ം േരഖെ����ത്?
        A:-Cash basis
പണ�ിൻെറ അടി�ാനം
        B:-Accrual basis
സമാഹരണ അടി�ാനം
        C:-Hybrid system
ൈഹ�ിഡ് സി�ം
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question5:-An amount which is doubtful about being recovered from a customer
ഒ� ഉപേഭാ�ാവിൽ നി�് തിരി�പിടി��ത് സംബ�ി�് സംശയ�� ഒ� �ക
        A:-Debt
കടം
        B:-Debtors
കട�ാർ
        C:-Doubtful debt
സംശയാ�ദമായ കടം
        D:-Bad debt
കി�ാ�ടം
        Correct Answer:- Option-D
Question6:-Revenue arising as a result of business transactions is
ബിസിനസ് ഇടപാ�ക�െട ഫലമായി ഉ�ാ�� വ�മാനം
        A:-Debt
കടം
        B:-Credit
െ�ഡി�്
        C:-Income
വ�മാനം
        D:-Profit
ലാഭം
        Correct Answer:- Option-C
Question7:-The amount deducted by the seller from the list price of goods at the time of sale
വിൽ�ന സമയ�് സാധന��െട ലി�് വിലയിൽ നി�് വിൽ�ന�ാരൻ �റ� �ക
        A:-Profit
ലാഭം
        B:-Loss
ന�ം
        C:-Trade discount
വ�ാപാര കിഴിവ്
        D:-Debt
കടം
        Correct Answer:- Option-C
Question8:-Means of transactions
ഇടപാ�കൾ�� മാർഗ�ൾ
        A:-Cash transactions
പണമിടപാ�കൾ
        B:-Credit transactions
െ�ഡി�് ഇടപാ�കൾ
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        C:-Barter transactions
ബാർ�ർ ഇടപാ�കൾ
        D:-All of the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-D
Question9:-Which of the following is not a non-current asset?
താെഴ�റ��വയിൽ ഏതാണ് േനാൺ-കറൻറ് അസ�് അ�ാ�ത്?
        A:-Plant and machinery
�ാൻ�ം െമഷിനറി�ം
        B:-Land and buildings
�മി�ം െക�ിട��ം
        C:-Goodwill
�ഡ�ിൽ
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-D
Question10:-Going concern concept involves
േഗായിംഗ് കൺേസൺ എ� ആശയം ഉൾെ���
        A:-Valuation of assets and liabilities
ആ�ിക�െട�ം ബാധ�തക�െട�ം �ല�നിർ�യം
        B:-Depreciation of fixed assets
�ിര ആ�ിക�െട �ല��കർ�
        C:-Treatment of accrued and unearned revenues
സമാഹരി��ം േനടാ��മായ വ�മാനം ൈകകാര�ം െച��
        D:-All of the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-D
Question11:-Depreciation accounting is introduced in which Accounting Standards?
ഡി�ിസിേയഷൻ അ�ൗ�ിംഗ് ഏത് അ�ൗ�ിംഗ് �ാൻേഡർഡിലാണ് അവതരി�ി��ത്?
        A:-AS - 5
AS - 5
        B:-AS - 6
AS - 6
        C:-AS - 8
AS - 8
        D:-AS - 9
AS - 9
        Correct Answer:- Option-B
Question12:-Special feature of AS - 22
AS - 22 - ൻെറ �േത�ക സവിേശഷത
        A:-Accounting for investments
നിേ�പ�ൾ�� അ�ൗ�ിംഗ്
        B:-Accounting for taxes on income
വ�മാന�ിേ��� നി�തികൾ�� അ�ൗ�ിംഗ്
        C:-Accounting for government grants
സർ�ാർ �ാൻ�കൾ�� അ�ൗ�ിംഗ്
        D:-Accounting for fixed assets
�ിര ആ�ികൾ�� അ�ൗ�ിംഗ്
        Correct Answer:- Option-B
Question13:-Which of the following is correct?
ഇനി�റ��വയിൽ ഏതാണ് ശരി?
        A:-Increase in assets is a debit
ആ�ികളിെല വർ�നവ് ഒ� കടമാണ്
        B:-Decrease in assets is a debit
ആ�ികളിെല �റവ് ഒ� കടമാണ്
        C:-Increase in expense is a credit
െചലവിെല വർ�നവ് ഒ� െ�ഡി�് ആണ്
        D:-Increase in loss is a debit
ന��ിൻെറ വർ�നവ് ഒ� െഡബി�് ആണ്
        Correct Answer:- Option-A
Question14:-International accounting day
അ�ാരാ� അ�ൗ�ിംഗ് ദിനം
        A:-10th November
നവംബർ 10
        B:-12th October
ഒേ�ാബർ 12
        C:-15th December
ഡിസംബർ 15
        D:-15th November
നവംബർ 15
        Correct Answer:- Option-A
Question15:-Which is a conventional system of accounting?
ഒ� പര�രാഗത അ�ൗ�ിംഗ് സ�ദായം ഏതാണ്?
        A:-English system
ഇം�ീഷ് സി�ം
        B:-Indian system
ഇ��ൻ സി�ം
        C:-Double entry system
ഡബിൾ എൻ�ി സി�ം
        D:-None of these
ഇെതാ�മി�
        Correct Answer:- Option-B
Question16:-Scientific and complete system of recording is known as
ശാ�ീയ�ം സ�ർ��മായ െറേ�ാർഡിംഗ് സംവിധാനം _______ എ�റിയെ���.
        A:-Book keeping
��് കീ�ിംഗ്
        B:-Balancing
ബാലൻസിങ്
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        C:-Double entry book keeping
ഡബിൾ എൻ�ി ��് കീ�ിംഗ്
        D:-Narration
ആഖ�ാനം
        Correct Answer:- Option-C
Question17:-When was GST started?
GST എേ�ാഴാണ് ആരംഭി�ത്?
        A:-1st April 2017
1 ഏ�ിൽ 2017
        B:-1st July 2017
1 �ൈല 2017
        C:-1st September 2018
1 െസപ്�ംബർ 2018
        D:-1st January 2018
1 ജ�വരി 2018
        Correct Answer:- Option-B
Question18:-GST applicable for LPG
LPG �് ബാധകമായ GST
        A:-10%
10%
        B:-0%
0%
        C:-5%
5%
        D:-18%
18%
        Correct Answer:- Option-C
Question19:-Explanation of transactions recorded in a journal
ഒ� േജണലിൽ േരഖെ���ിയ ഇടപാ�ക�െട വിശദീകരണം
        A:-Journalizing
േജണലിസിംഗ്
        B:-Posting
േപാ�ിംഗ്
        C:-Casting
കാ�ിംഗ്
        D:-Narration
ആഖ�ാനം
        Correct Answer:- Option-D
Question20:-Recording of transactions in journal is called
േജണലിൽ ഇടപാ�ക�െട െറേ�ാർഡിംഗ് _______ എ�് വിളി��.
        A:-Posting
േപാ�ിംഗ്
        B:-Journalizing
േജണലിസിംഗ്
        C:-Narration
ആഖ�ാനം
        D:-Prime entry
�ധാന �േവശനം
        Correct Answer:- Option-B
Question21:-Sub division of journal on the basis of nature of transaction
ഇടപാടിൻെറ സ�ഭാവെ� അടി�ാനമാ�ി േജണലിൻെറ ഉപവിഭാഗം
        A:-Ledger
െലഡ്ജർ
        B:-Subsidiary book
സബ്സിഡിയറി ��്
        C:-Supplementary journal
സ�ിെമൻററി േജണൽ
        D:-Supplementary ledger
സ�ിെമൻററി െലഡ്ജർ
        Correct Answer:- Option-B
Question22:-Travelling expenses account is ________ type of Account.
യാ�ാ െചലവ് അ�ൗ�് ________ തരം അ�ൗ�ാണ്.
        A:-Petty cash account
െപ�ി ക�ാഷ് അ�ൗ�്
        B:-Sales account
െസയിൽസ് അ�ൗ�്
        C:-Miscellaneous account
വിവിധ അ�ൗ�്
        D:-Nominal account
നാമമാ�മായ അ�ൗ�്
        Correct Answer:- Option-D
Question23:-Calculator account and computer accounts are
കാൽ�േല�ർ അ�ൗ�ം ക���ർ അ�ൗ�ക�ം
        A:-Imaginary accounts
സാ�ൽ�ിക അ�ൗ�കൾ
        B:-Cash accounts
ക�ാഷ് അ�ൗ�കൾ
        C:-Machinery accounts
െമഷിനറി അ�ൗ�കൾ
        D:-Real accounts
യഥാർ� അ�ൗ�കൾ
        Correct Answer:- Option-D
Question24:-Goods sold on credit should be debited to
െ�ഡി�ിൽ വിൽ�� സാധന�ൾ _______ േല�് െഡബി�് െച�ണം
        A:-Purchase account
പർേ�സ് അ�ൗ�്
        B:-Customer account
ക�മർ അ�ൗ�്
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        C:-Sales account
െസയിൽസ് അ�ൗ�്
        D:-Cash account
ക�ാഷ് അ�ൗ�്
        Correct Answer:- Option-B
Question25:-Loan taken from a bank should be credited to
ഒ� ബാ�ിൽ നി�് എ�� വാ� _______ േല�് െ�ഡി�് െച�ണം
        A:-Capital account
�ലധന അ�ൗ�്
        B:-Bank account
ബാ�് അ�ൗ�്
        C:-Cash account
ക�ാഷ് അ�ൗ�്
        D:-Bank loan account
ബാ�് േലാൺ അ�ൗ�്
        Correct Answer:- Option-D
Question26:-Purchase of animals for cash should be debited to
പണ�ിന് �ഗ�െള വാ��ത് _______ േല�് െഡബി�് െച�ണം.
        A:-Livestock account
ക�കാലി അ�ൗ�്
        B:-Goods account
�ഡ്സ് അ�ൗ�്
        C:-Cash account
ക�ാഷ് അ�ൗ�്
        D:-Bank account
ബാ�് അ�ൗ�്
        Correct Answer:- Option-A
Question27:-Which is correct about ledger?
െലഡ്ജറിെന സംബ�ി�് ഏതാണ് ശരി?
        A:-It is the principal book of accounts
ഇത് അ�ൗ�ക�െട �ധാന ��കമാണ്
        B:-It is called the book of final entry
ഇതിെന ��് ഓഫ് ൈഫനൽ എൻ�ി എ�് വിളി��
        C:-It is necessary for preparation of trial balance
�യൽ ബാലൻസ് ത�ാറാ��തിന് ഇത് ആവശ�മാണ്
        D:-All of the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-D
Question28:-Process of transferring entries from journal to the ledger
േജണലിൽ നി�് െലഡ്ജറിേല�് എൻ�ികൾ ൈകമാ�� ��ിയ
        A:-Posting
േപാ�ിംഗ്
        B:-Journalizing
േജണലിസിംഗ്
        C:-Narration
ആഖ�ാനം
        D:-Prime entry
ൈ�ം എൻ�ി
        Correct Answer:- Option-A
Question29:-What does debtors account show?
കട�ാ�െട അ�ൗ�് എ�ാണ് കാണി��ത്?
        A:-Real balance
യഥാർ� ബാലൻസ്
        B:-Negative balance
െനഗ�ീവ് ബാലൻസ്
        C:-Credit balance
െ�ഡി�് ബാലൻസ്
        D:-Debit balance
െഡബി�് ബാലൻസ്
        Correct Answer:- Option-D
Question30:-What does real account usually show?
യഥാർ� അ�ൗ�് സാധാരണയായി എ�ാണ് കാണി��ത്?
        A:-Debit balance
െഡബി�് ബാലൻസ്
        B:-Credit balance
െ�ഡി�് ബാലൻസ്
        C:-Zero balance
സീേറാ ബാലൻസ്
        D:-Negative balance
െനഗ�ീവ് ബാലൻസ്
        Correct Answer:- Option-A
Question31:-How is the arithmetical accuracy of books of accounts tested?
അ�ൗ�് ��ക�െട ഗണിത �ത�ത എ�െനയാണ് പരിേശാധി��ത്?
        A:-By preparing balance sheet
ബാലൻസ് ഷീ�് ത�ാറാ��തി�െട
        B:-By preparing trial balance
�യൽ ബാലൻസ് ത�ാറാ��തി�െട
        C:-By totaling the ledger
െലഡ്ജർ ���തി�െട
        D:-By totaling the journal
േജണൽ ���തി�െട
        Correct Answer:- Option-B
Question32:-How many parties are there for a cheque?
ഒ� െച�ിന് എ� പാർ�ിക��്?
        A:-Two
ര�്
        B:-Three
��്
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        C:-One
ഒ�്
        D:-Four
നാല്
        Correct Answer:- Option-B
Question33:-Nominal account starts with ________ balance at the start of accounting year.
നാമമാ� അ�ൗ�് അ�ൗ�ിംഗ് വർഷ�ിൻെറ �ട��ിൽ ________ ബാലൻസിൽ ആരംഭി��.
        A:-Credit balance
െ�ഡി�് ബാലൻസ്
        B:-Debit balance
െഡബി�് ബാലൻസ്
        C:-Zero balance
സീേറാ ബാലൻസ്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question34:-An entry recorded on both sides of cash book
ക�ാഷ് ��ിൻെറ ഇ�വശ�ം േരഖെ���ിയിരി�� ഒ� എൻ�ി
        A:-Opening entry
ഓ�നിംങ് എൻ�ി
        B:-Contra entry
േകാൺ�ാ എൻ�ി
        C:-Rectification
തി��ൽ
        D:-Transfer entry
�ാൻ�ർ എൻ�ി
        Correct Answer:- Option-B
Question35:-Where is additional cash introduced in business recorded?
ബിസിന�് റിേ�ാർ�കളിൽ അധിക പണം അവതരി�ി��ത് എവിെടയാണ്?
        A:-Purchase book
പർേ�സ് ��്
        B:-Balance sheet
ബാലൻസ് ഷീ�്
        C:-Cash book
ക�ാഷ് ��്
        D:-Bank reconciliation statement
ബാ�് െറേ�ാൺസിലിേയഷൻ േ��്െമൻറ്
        Correct Answer:- Option-C
Question36:-The person who signs a cheque is called
ഒ� െച�ിൽ ഒ�ി�� വ��ിെയ വിളി��ത്
        A:-Drawee
േ�ായി
        B:-Drawer
േ�ായർ
        C:-payee
പണം നൽ��യാൾ
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question37:-All credit purchases are recorded in
എ�ാ െ�ഡി�് വാ��ക�ം ______ ൽ േരഖെ���ം.
        A:-Credit book
െ�ഡി�് ��്
        B:-Cash book
ക�ാഷ് ��്
        C:-Journal proper
േജണൽ േ�ാ�ർ
        D:-Subsidiary credit book
സബ്സിഡിയറി െ�ഡി�് ��്
        Correct Answer:- Option-C
Question38:-All purchases of office equipment by paying cash are recorded in
പണം നൽകി ഓഫീസ് ഉപകരണ��െട എ�ാ വാ��ക�ം ________ ൽ േരഖെ���ം.
        A:-Credit book
െ�ഡി�് ��്
        B:-Cash book
ക�ാഷ് ��്
        C:-Journal proper
േജണൽ േ�ാ�ർ
        D:-Supplementary voucher
സ�ിെമൻററി വൗ�ർ
        Correct Answer:- Option-B
Question39:-Where does bad debts written off get recorded?
എ�തി��ിയ കി�ാ�ടം എവിെടയാണ് േരഖെ����ത്?
        A:-Cash book
ക�ാഷ് ��്
        B:-Ledger
െലഡ്ജർ
        C:-Journal proper
േജണൽ േ�ാ�ർ
        D:-All of the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-C
Question40:-Loss of goods by fire gets recorded in _________.
തീ �ല�� സാധന��െട ന�ം _________ൽ േരഖെ����.
        A:-Journal proper
േജണൽ േ�ാ�ർ
        B:-Return book
റിേ�ൺ ��്
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        C:-Petty cash loss register
െപ�ി ക�ാഷ് േലാസ് രജി�ർ
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question41:-Deposit slip is used for ________.
െഡേ�ാസി�് �ി�് ________ ഉപേയാഗി��.
        A:-Depositing cash
പണം നിേ�പി�ാൻ
        B:-Depositing cheque
െച�് നിേ�പി�ാൻ
        C:-Both (1) and (2)
(1), (2) ര�ം
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question42:-Bank pass book is a copy of
ബാ�് പാസ് ��് ഇതിൻെറ ഒ� പകർ�ാണ്
        A:-Ledger account
െലഡ്ജർ അ�ൗ�്
        B:-Balance sheet
ബാലൻസ് ഷീ�്
        C:-Cash book
ക�ാഷ് ��്
        D:-Journal proper
േജണൽ േ�ാ�ർ
        Correct Answer:- Option-A
Question43:-Debiting an entry in cash book
ക�ാഷ് ��ിൽ ഒ� എൻ�ി െഡബി�് െച��ത്
        A:-Increases cash balance
ക�ാഷ് ബാലൻസ് വർ�ി�ി��
        B:-Decreases cash balance
ക�ാഷ് ബാലൻസ് �റ��
        C:-Has no monetary effect
പണപരമായ ഫലമി�
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question44:-Debit balance as per cash book is a
ക�ാഷ് ��് �കാരം െഡബി�് ബാലൻസ് ഒ� _______ ആണ്.
        A:-Overdraft
ഓവർ�ാ�്
        B:-Favorable balance
അ��ലമായ ബാലൻസ്
        C:-Abnormal balance
അസാധാരണമായ ബാലൻസ്
        D:-Unfavorable balance
അ��ലമ�ാ� ബാലൻസ്
        Correct Answer:- Option-B
Question45:-Who prepares bank reconciliation statement?
ആരാണ് ബാ�് െറേ�ാൺസിലിേയഷൻ േ��്െമൻറ് ത�ാറാ��ത്?
        A:-Account holder
അ�ൗ�് ഉടമ
        B:-Concerned Bank
ബ�െ�� ബാ�്
        C:-Reserve Bank
റിസർവ് ബാ�്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question46:-Depreciation is due to
�ല��കർ��് കാരണം
        A:-Wear and tear
േത�ാനം
        B:-Passage of time
കാല�േമണം
        C:-Both (1) and (2)
(1), (2) ര�ം
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question47:-Rent paid
വാടക െകാ��ത്
        A:-Is an expense
ഒ� െചലവാണ്
        B:-Is a nominal account
ഒ� നാമമാ� അ�ൗ�ാണ്
        C:-Is debited to rent account
വാടക അ�ൗ�ിേല�് െഡബി�് െച�െ��ം
        D:-All of the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-D
Question48:-_________ accounts are closed by transferring its balances to Profit and Loss Account.
_________ അ�ൗ�കൾ അതിൻെറ ബാലൻ�കൾ ലാഭന� അ�ൗ�ിേല�് മാ�ിെ�ാ�് േ�ാസ് െച�െ��ം.
        A:-Machinery account
െമഷിനറി അ�ൗ�്
        B:-Nominal account
നാമമാ�മായ അ�ൗ�്
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        C:-Fictitious account
സാ�ൽ�ിക അ�ൗ�്
        D:-Savings bank account
േസവിംഗ്സ് ബാ�് അ�ൗ�്
        Correct Answer:- Option-B
Question49:-Which of the following is not a method for calculating depreciation?
താെഴ�റ��വയിൽ ഏതാണ് �ല��കർ� കണ�ാ��തി�� ഒ� രീതി അ�ാ�ത്?
        A:-Straight line method
െ�യി�് ൈലൻ രീതി
        B:-Annuity method
ആന�ി�ി രീതി
        C:-Insurance policy method
ഇൻ�റൻസ് േപാളിസി രീതി
        D:-Write off method
ൈറ�് ഓഫ് രീതി
        Correct Answer:- Option-D
Question50:-Amount spent on purchase and installation of a new machinery
ഒ� �തിയ െമഷിനറി വാ��തി�ം �ാപി��തി�മായി െചലവഴി� �ക
        A:-Deferred revenue
മാ�ിെവ� വ�മാനം
        B:-Capital
�ലധനം
        C:-Income
വ�മാനം
        D:-Current revenue
നിലവിെല വ�മാനം
        Correct Answer:- Option-B
Question51:-Which of the following is correct regarding depreciation?
�ല��കർ� സംബ�ി�് ഇനി�റ��വയിൽ ഏതാണ് ശരി?
        A:-It is a non-cash expenditure
ഇ� പണമി�ാ� െചലവാണ്
        B:-It is a nominal account
ഇെതാ� നാമമാ� അ�ൗ�ാണ്
        C:-it is a cost or loss to business
ഇത് ബിസിനസിന് ഒ� െചലവ് അെ��ിൽ ന�മാണ്
        D:-All of the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-D
Question52:-Double column Cash Book records transactions relating to cash and _______.
ഇര� േകാളം ക�ാഷ് ��് പണ�ം _______ മായി ബ�െ�� ഇടപാ�കൾ േരഖെ����.
        A:-Credit
െ�ഡി�്
        B:-Order
ഓർഡർ
        C:-Bank
ബാ�്
        D:-Debt
കടം
        Correct Answer:- Option-C
Question53:-Which of the following are factors of depreciation?
ഇനി�റ��വയിൽ ഏതാണ് �ല��കർ��െട ഘടക�ൾ?
        A:-Cost of asset
അസ�ിൻെറ വില
        B:-Economic life
സാ��ിക ജീവിതം
        C:-Both (1) and (2)
(1), (2) ര�ം
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question54:-Depreciation is charged on
�ല��കർ� ______ ൽ ഈടാ��.
        A:-Fixed assets
�ിര ആ�ികൾ
        B:-Current assets
നിലവിെല ആ�ികൾ
        C:-Non-performing assets
നി�ിയ ആ�ികൾ
        D:-All of the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-A
Question55:-Balance in depreciation account is transferred to which account?
�ല��കർ� അ�ൗ�ിെല ബാലൻസ് ഏത് അ�ൗ�ിേല�ാണ് �ാൻ�ർ െച��ത്?
        A:-Manufacturing account
മാ�ഫാക്ചറിംഗ് അ�ൗ�്
        B:-Trading account
േ�ഡിംഗ് അ�ൗ�്
        C:-Profit and loss account
ലാഭന� അ�ൗ�്
        D:-Balance sheet
ബാലൻസ് ഷീ�്
        Correct Answer:- Option-C
Question56:-Debit or credit difference when trial balance does not tally is transferred to which account?
�യൽ ബാലൻസ് �ല�മാകാ�േ�ാൾ െഡബി�് അെ��ിൽ െ�ഡി�് വ�ത�ാസം ഏത് അ�ൗ�ിേല�ാണ് �ാൻ�ർ െച��ത്?
        A:-Profit and Loss account
ലാഭന� അ�ൗ�്
        B:-Suspense account
സെ�ൻസ് അ�ൗ�്
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        C:-Appropriation account
വിനിേയാഗ അ�ൗ�്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question57:-Journal entry for rectification is required in which of the following cases?
താെഴ�റ��വയിൽ ഏെതാെ� സ�ർഭ�ളിൽ തി��ലിനായി േജണൽ എൻ�ി ആവശ�മാണ്?
        A:-Over casting
ഓവർ കാ�ിംഗ്
        B:-Two-sided error
ര�്-വശ���� പിശക്
        C:-Under casting
അ�ർ കാ�ിംഗ്
        D:-All of the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-B
Question58:-Online transfer made to company's creditors appear on the _________ side of Cash Book.
ക�നി�െട കട�ാർ�� ഓൺൈലൻ �ാൻ�ർ ക�ാഷ് ��ിൻെറ _________ വശ�് �ശ�മാ�ം.
        A:-Payment credit
േപെ�ൻറ് െ�ഡി�്
        B:-Payment debit
േപെ�ൻറ് െഡബി�്
        C:-Bank cash
ബാ�് പണം
        D:-Cash
പണം
        Correct Answer:- Option-A
Question59:-Basic objective of final accounts
അ�ിമ അ�ൗ�ക�െട അടി�ാന ല��ം
        A:-Determine gross profit or loss
െമാ� ലാഭേമാ ന�േമാ നിർ�യി�ക
        B:-Determine net profit or loss
അ�ാദായേമാ ന�േമാ നിർ�യി�ക
        C:-Errors in accounting
അ�ൗ�ിംഗിെല പിശ�കൾ
        D:-Both (1) and (2)
(1), (2) ര�ം
        Correct Answer:- Option-D
Question60:-Which is not part of final accounts?
അ�ിമ അ�ൗ�ക�െട ഭാഗമ�ാ�ത് എ�ാണ്?
        A:-Profit and loss account
െമാ� ലാഭേമാ ന�േമാ
        B:-Trading account
േ�ഡിംഗ് അ�ൗ�്
        C:-Suspense account
സെ�ൻസ് അ�ൗ�്
        D:-P & L appropriation account
P & L അേ�ാ�ിേയഷൻ അ�ൗ�്
        Correct Answer:- Option-C
Question61:-Wrong posting results in errors called _________.
െത�ായ േപാ�ിംഗ് _________ എ�് വിളി�െ��� പിശ�കൾ�് കാരണമാ��.
        A:-Errors of principle
തത��ിെല പിശ�കൾ
        B:-Errors of commission
ക�ീഷനിെല പിശ�കൾ
        C:-Errors of omission
ഒഴിവാ�ലിൻെറ പിശ�കൾ
        D:-Compensating errors
ന�പരിഹാര പിശ�കൾ
        Correct Answer:- Option-B
Question62:-The unsold goods on the last day of accounting period is referred to as __________.
അ�ൗ�ിംഗ് കാലയളവിൻെറ അവസാന ദിവസം വിൽ�ാ� സാധന�െള __________ എ�് വിളി��.
        A:-Closing stock
േ�ാസിംഗ് േ�ാ�്
        B:-Bad debt
കി�ാ�ടം
        C:-Opening stock
ഓ�ണിംഗ് േ�ാ�്
        D:-Infructuous item
ഉപേയാഗ�ന�മായ ഇനം
        Correct Answer:- Option-A
Question63:-Net purchases are recorded into
െമാ�ം വാ��കൾ േരഖെ���ിയി��്
        A:-Not recorded in trading account
േ�ഡിംഗ് അ�ൗ�ിൽ േരഖെ���ിയി�ി�
        B:-Credit side of trading account
േ�ഡിംഗ് അ�ൗ�ിൻെറ െ�ഡി�് വശം
        C:-Debit side of trading account
േ�ഡിംഗ് അ�ൗ�ിൻെറ െഡബി�് വശം
        D:-Transferred to trial balance only
�യൽ ബാലൻസിേല�് മാ�ം മാ�ി
        Correct Answer:- Option-C
Question64:-Example of direct expense is _________.
�ത�� െചലവിൻെറ ഉദാഹരണം _________ ആണ്.
        A:-Wages
�ലി
        B:-Factory lighting
ഫാ�റി ൈല�ിംഗ്
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        C:-Water charges
വാ�ർ ചാർജ്
        D:-All of the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-D
Question65:-Balances of direct expenses are transferred to _________.
�ത�� െചല�ക�െട ബാലൻ�കൾ _________ േല�് മാ��.
        A:-Profit and loss account
ലാഭന� അ�ൗ�്
        B:-Trading account
േ�ഡിംഗ് അ�ൗ�്
        C:-Balance sheet
ബാലൻസ് ഷീ�്
        D:-Journal proper
േജണൽ േ�ാ�ർ
        Correct Answer:- Option-B
Question66:-Indirect expenses and indirect income are considered for the preparation of ________.
________ ത�ാറാ��തിനായി പേരാ� െചല�ക�ം പേരാ� വ�മാന�ം പരിഗണി��.
        A:-Trading account
േ�ഡിംഗ് അ�ൗ�്
        B:-Income and expenditure statement
വരവ് െചലവ് പ�ിക
        C:-Profit and loss account
ലാഭന� അ�ൗ�്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question67:-Balance sheet
ബാലൻസ് ഷീ�്
        A:-Has only debit side
െഡബി�് ൈസഡ് മാ�േമ��
        B:-Has only credit side
െ�ഡി�് ൈസഡ് മാ�േമ��
        C:-Is only a statement
ഒ� പ�ിക മാ�മാണ്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question68:-Excess of assets over liabilities is _________.
ബാധ�തകേള�ാൾ അധിക ആ�ി _________ ആണ്.
        A:-Good will
�ഡ�ിൽ
        B:-Capital
�ലധനം
        C:-Investment
നിേ�പം
        D:-Drawings
തൻപ�്
        Correct Answer:- Option-B
Question69:-Where does outstanding expenses appear in balance sheet?
�ടി�ികെ�ല�കൾ ബാലൻസ് ഷീ�ിൽ എവിെടയാണ് �ശ�മാ��ത്?
        A:-On credit side
െ�ഡി�് വശ�്
        B:-On liability side
ബാധ�ത വശ�്
        C:-On debit side
െഡബി�് വശ�്
        D:-Will not appear in balance sheet
ബാലൻസ് ഷീ�ിൽ �ശ�മാകി�
        Correct Answer:- Option-B
Question70:-Excess of credit over to debit in Profit and Loss Account indicates _________.
ലാഭ-ന� അ�ൗ�ിൽ െഡബി�് െച�ാ�� അധിക െ�ഡി�് _________ �ചി�ി��.
        A:-Gross loss
െമാ��ി�� ന�ം
        B:-Net profit
അ�ാദായം
        C:-Net loss
അ� ന�ം
        D:-Is immaterial
അ�ധാനമാണ്
        Correct Answer:- Option-B
Question71:-A businessman can update his records on receiving _________.
ഒ� ബിസിന�കാരന് _________ ലഭി�േ�ാൾ തൻെറ േരഖകൾ അപ്േഡ�് െച�ാൻ കഴി�ം.
        A:-Bank reconciliation statement
ബാ�് െറേ�ാൺസിലിേയഷൻ േ��്െമൻറ്
        B:-Balance sheet
ബാലൻസ് ഷീ�്
        C:-Bank advice
ബാ�് ഉപേദശം
        D:-Annual statement
വാർഷിക പ�ിക
        Correct Answer:- Option-C
Question72:-In single entry system __________ accounts are not maintained.
സിംഗിൾ എൻ�ി സി��ിൽ __________ അ�ൗ�കൾ പരിപാലി�െ���ി�.
        A:-Personal account of debtors
െഡബി�ാ�െട സ�കാര� അ�ൗ�്
        B:-Personal account of creditors
െ�ഡി�ാ�െട സ�കാര� അ�ൗ�്
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        C:-Nominal account
നാമമാ�മായ അ�ൗ�്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question73:-In single entry system profit made is calculated using
സിംഗിൾ എൻ�ി സി��ിൽ ഉ�ാ�ിയ ലാഭം കണ�ാ��ത് ഉപേയാഗി�ാണ്.
        A:-Net worth method
െമാ�ം �ല��� രീതി
        B:-Straight line method
ൈ��് ൈലൻ രീതി
        C:-Income appreciation method
വ�മാനം വിലയി��ൽ രീതി
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question74:-Where can single entry system be useful?
സിംഗിൾ എൻ�ി സി�ം എവിെട ഉപേയാഗ�ദമാ�ം?
        A:-Small traders
െച�കിട വ�ാപാരികൾ
        B:-Companies
ക�നികൾ
        C:-Government
സർ�ാർ
        D:-None of these
ഇെതാ�മി�
        Correct Answer:- Option-A
Question75:-What does difference between assets and liabilities show?
ആ�ിക�ം ബാധ�തക�ം ത�ി�� വ�ത�ാസം എ�ാണ് കാണി��ത്?
        A:-Owner's equity
ഉടമ�െട ഇക�ി�ി
        B:-Income
വ�മാനം
        C:-Expenses
െചല�കൾ
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question76:-What is the opening capital if the profit is Rs.7,000 and closing capital is Rs.25,000?
ലാഭം 7,000 �പ, സമാപന �ലധനം 25,000 �പ ആെണ�ിൽ ഓ�ണിംഗ് �ലധനം എ�ാണ്?
        A:-Rs.32,000
32,000 �പ
        B:-Rs.18,000
18,000 �പ
        C:-Rs.35,000
35,000 �പ
        D:-None of these
ഇെതാ�മി�
        Correct Answer:- Option-B
Question77:-What are the types of shares a company can issue?
ഒ� ക�നി�് ഇഷ� െച�ാൻ കഴി�� െഷയ�ക�െട തര�ൾ ഏെതാെ�യാണ്?
        A:-Equity shares
ഇക�ി�ി െഷയ�കൾ
        B:-Preference shares
�ൻഗണനാ ഓഹരികൾ
        C:-Both (1) and (2)
(1), (2) ര�ം
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question78:-Classification of preference shares
�ൻഗണനാ ഓഹരിക�െട വർ�ീകരണം
        A:-Cumulative
ക��േല�ീവ്
        B:-Redeemable
റിഡീം െച�ാ��താണ്
        C:-Both (1) and (2)
(1), (2) ര�ം
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question79:-The balance of Share Forfeiture A/c is transferred to which account after re-issue
െഷയർ േഫാർഫി�ർ A/c �െട ബാലൻസ് വീ�ം ഇഷ� െച�തിന് േശഷം ഏത് അ�ൗ�ിേല�ാണ് �ാൻ�ർ െച��ത്
        A:-Reserve capital account
റിസർവ് ക�ാപി�ൽ അ�ൗ�്
        B:-Profit and loss account
ലാഭന� അ�ൗ�്
        C:-Share capital account
െഷയർ �ലധന അ�ൗ�്
        D:-Capital reserve account
ക�ാപി�ൽ റിസർവ് അ�ൗ�്
        Correct Answer:- Option-D
Question80:-What does a share holder receive on shares?
ഒ� െഷയർ േഹാൾഡർ�് െഷയ�കളിൽനി�് എ�് ലഭി�ം?
        A:-Interest
പലിശ
        B:-Commission
ക�ീഷൻ

Home Page http://192.168.1.6/dept/modules/marklist/answe...

10 of 13 Thursday 28 November 2024 02:13 PM



        C:-Tax
നി�തി
        D:-Dividend
ലാഭവിഹിതം
        Correct Answer:- Option-D
Question81:-What is done on share capital account when shares are forfeited?
ഓഹരികൾ ക�െക�േ�ാൾ ഓഹരി �ലധന അ�ൗ�ിൽ എ�ാണ് െച��ത്?
        A:-Debited
െഡബി�് െച�
        B:-Credited
െ�ഡി�് െച�
        C:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        D:-Closed
േ�ാസ് െച�
        Correct Answer:- Option-A
Question82:-A company is authorized to issue shares to how much of share capital by its memorandum of association?
ഒ� ക�നി�് അതിൻെറ െമേ�ാറാ�ം ഓഫ് അേസാസിേയഷൻ �കാരം എ� െഷയർ ക�ാപി�ൽ ഓഹരികൾ ഇഷ� െച�ാൻ അധികാര��്?
        A:-Issued capital
നൽകിയ �ലധനം
        B:-Nominal or authorized capital
നാമമാ�മായ അെ��ിൽ അംഗീ�ത �ലധനം
        C:-Paid up capital
പണമട�� �ലധനം
        D:-Reserve capital
റിസർവ് ക�ാപി�ൽ
        Correct Answer:- Option-B
Question83:-Provision for forfeiture of shares is in
ഓഹരികൾ ക�െക��തി�� വ�വ� ______ ലാണ് ഉ�ത്.
        A:-Articles of association
ആർ�ി�ിൾസ് ഓഫ് അേസാസിേയഷൻ
        B:-Memorandum of association
െമേ�ാറാ�ം ഓഫ് അേസാസിേയഷൻ
        C:-Prospectus
േ�ാെ��സ്
        D:-Balance sheet
ബാലൻസ് ഷീ�്
        Correct Answer:- Option-A
Question84:-Form of business organization where a huge amount of capital can be raised?
വലിെയാ� �ക �ലധനം സമാഹരി�ാൻ കഴി�� ബിസിന�് �ാപന�ിൻെറ �പം
        A:-Proprietary firm
ഉടമ�യി�� �ാപനം
        B:-Joint stock company
േജായിൻറ് േ�ാ�് ക�നി
        C:-Partnership firm
പ�ാളി� �ാപനം
        D:-Multi-million company
മൾ�ി-മില�ൺ ക�നി
        Correct Answer:- Option-B
Question85:-The shares having preferential right at the time of winding up of the company
ക�നി അവസാനി�ി�� സമയ�് �ൻഗണനാ അവകാശ�� ഓഹരികൾ
        A:-Equity shares
ഇക�ി�ി െഷയ�കൾ
        B:-Paid up shares
പണമട�� ഓഹരികൾ
        C:-Preferential shares
�ൻഗണനാ ഓഹരികൾ
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question86:-The part of subscribed capital which is not called-up by the company
ക�നി വിളി�ാ� സബ്ൈ�ബ് െച� �ലധന�ിൻെറ ഭാഗം
        A:-Uncalled capital
വിളി�ാ� �ലധനം
        B:-Paid up capital
പണമട�� �ലധനം
        C:-Share capital
ഓഹരി �ലധനം
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question87:-Company X had Rs.50,000 account receivable from Company A. On 10th October, Company A made a partial payment of Rs.21,000 to
Company X. The journal entry made by Company X to record this transaction will be
X ക�നി�് 50,000 �പ ക�നി A യിൽ നി�് പണം കി�ാ��്. ഒേ�ാബർ 10-ന് ക�നി A ഒ� 21,000 �പ ഭാഗികമായി ക�നി X-േല�് അട�. ഈ ഇടപാട് േരഖെ����തിന് ക�നി
X നട�ിയ േജണൽ എൻ�ി ഇതായിരി�ം.
        A:-A credit to the accounts receivable account of Rs.21,000
അ�ൗ�ക�െട സ�ീകാര�മായ അ�ൗ�ിേല�് ഒ� െ�ഡി�് 21,000 �പ
        B:-A credit to the cash account of Rs.21,000
ക�ാഷ് അ�ൗ�ിേല�് ഒ� െ�ഡി�് 21,000 �പ
        C:-A debit to the accounts receivable account of Rs.21,000
അ�ൗ�ക�െട സ�ീകാര�മായ അ�ൗ�ിേല�് ഒ� െഡബി�് 21,000 �പ
        D:-A debit to the cash account of Rs.21,000
ക�ാഷ് അ�ൗ�ിേല�് ഒ� െഡബി�് 21,000 �പ
        Correct Answer:- Option-C
Question88:-Dividends ________
ലാഭവിഹിതം ________
        A:-are business expenses
ബിസിന�് െചല�കളാണ്
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        B:-are recorded by debiting the dividend account
ഡിവിഡൻറ് അ�ൗ�ിൽ നി�് െഡബി�് െച�െകാ�് േരഖെ����
        C:-decrease owner's equity
ഉടമ�െട ഇക�ി�ി �റ��
        D:-both (2) and (3) are correct
(2), (3) ര�ം ശരിയാണ്
        Correct Answer:- Option-D
Question89:-Which of the following accounts will never appear in the trial balance?
ഇനി�റ��വയിൽ ഏതാണ് �യൽ ബാലൻസിൽ ഒരി��ം �ശ�മാകി�?
        A:-Income tax expense
ആദായ നി�തി െചലവ്
        B:-Dividends
ലാഭവിഹിതം
        C:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        D:-Both (1) and (2)
(1), (2) ര�ം
        Correct Answer:- Option-D
Question90:-The ratio that refers to a firm's ability to meet its short term obligations out of its short term resources
�സ�കാല വിഭവ�ളിൽ നി�് അതിൻെറ �സ�കാല ബാധ�തകൾ നിറേവ�ാ�� ഒ� �ാപന�ിൻെറ കഴിവിെന �ചി�ി�� അ�പാതം
        A:-Profitability ratio
ലാഭ�മത അ�പാതം
        B:-Liquidity ratio
�വ�ത അ�പാതം
        C:-Activity ratio
�വർ�ന അ�പാതം
        D:-Leverage ratio
ലിവേറജ് അ�പാതം
        Correct Answer:- Option-B
Question91:-Golden rules of accounting are
അ�ൗ�ിംഗിൻെറ �വർ� നിയമ�ൾ
        A:-Debit what comes in, credit what goes out
വ��ത് െഡബി�് െച�ക, �റേ��് േപാ��ത് െ�ഡി�് െച�ക
        B:-Debit all expenses and losses, credit all income and gain
എ�ാ െചല�ക�ം ന���ം െഡബി�് െച�ക, എ�ാ വ�മാന�ം േന��ം െ�ഡി�് െച�ക
        C:-Debit the receiver, credit the giver
സ�ീകർ�ാവിെന െഡബി�് െച�ക, നൽ��യാെള െ�ഡി�് െച�ക
        D:-All of the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-D
Question92:-Sales to ABC Associates was not recorded. Which accounts will be affected?
ABC അേസാസിേയ�്സിേല�� വിൽ�ന േരഖെ���ിയി�ി�. ഏത് അ�ൗ�കെള ബാധി�ം?
        A:-ABC Associates account
ABC അേസാസിേയ�്സ് അ�ൗ�്
        B:-Sales account
വിൽ�ന അ�ൗ�്
        C:-Both (1) and (2)
(1) ഉം (2) ഉം
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question93:-Which of the following is correct?
ഇനി�റ��വയിൽ ഏതാണ് ശരി?
        A:-Capital is equal to assets plus liabilities
�ലധനം ആ�ികൾ �സ് ബാധ�തകൾ�് �ല�മാണ്
        B:-Capital is equal to assets minus liabilities
�ലധനം ആ�ികൾ ൈമനസ് ബാധ�തകൾ�് �ല�മാണ്
        C:-Assets are equal to liabilities minus capital
�ലധനം ബാധ�തകൾ ൈമനസ് ആ�ികൾ�് �ല�മാണ്
        D:-Liabilities are equal to capital plus capital
ബാധ�തകൾ �ലധനം �സ് �ലധന�ിന് �ല�മാണ്
        Correct Answer:- Option-B
Question94:-Journal entry for wages paid Rs.7,000 for installation of machinery.
യ��ൾ �ാപി��തിന് 7,000 �പ നൽകിയ േവതന�ിനായ േജണൽ എൻ�ി
        A:-Dr. wages A/c and Cr. cash A/c Rs.7,000
Dr. േവതനം A/c, Cr. പണം A/c �.7,000
        B:-Dr. machinery repairs A/c and Cr. cash A/c Rs.7,000
Dr. െമഷിനറി റിേ�ർ A/c, Cr. പണം A/c �.7,000
        C:-Dr. wages A/c and Cr. machinery A/c Rs.7,000
Dr. േവതനം A/c, Cr. െമഷിനറി A/c �.7,000
        D:-Dr. machinery A/c and Cr. cash A/c Rs.7,000
Dr. െമഷിനറി A/c, Cr. പണം A/c �.7,000
        Correct Answer:- Option-D
Question95:-Documentary evidence in support of a transaction that is entered in a book of accounts
ഒ� അ�ൗ�് ��ക�ിൽ ഒ� ഇടപാട് എൻടർ െച�തിെന പി�ണ�� േഡാക�െമൻററി െതളി�കൾ
        A:-Voucher
വൗ�ർ
        B:-Journal entry
േജണൽ എൻ�ി
        C:-Trial balance
�യൽ ബാലൻസ്
        D:-Narration
ആഖ�ാനം
        Correct Answer:- Option-A
Question96:-Which of the following is a current liability for the firm?
ഇനി�റ��വയിൽ ഏതാണ് �ാപന�ിന് നിലവി�� ബാധ�ത?
        A:-Bank overdraft
ബാ�് ഓവർ�ാ�്
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        B:-Bills payable
അടേ�� ബി�കൾ
        C:-Outstanding expenses
�ടി�ിക െചല�കൾ
        D:-All of the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-D
Question97:-Long term assets without any physical existence but, possessing a value are called
ഭൗതികമായ നിലനിൽ�ി�ാ��ം എ�ാൽ �ല����മായ ദീർഘകാല ആ�ികെള വിളി��ത്
        A:-Intangible assets
അ�ശ�മായ ആ�ികൾ
        B:-Fixed assets
�ിര ആ�ികൾ
        C:-Current assets
നിലവിെല ആ�ികൾ
        D:-Investments
നിേ�പ�ൾ
        Correct Answer:- Option-A
Question98:-Copyrights, Patents and Trademarks are examples of
പർക�വകാശം, േപ�ൻ�കൾ, വ�ാപാര��കൾ എ�ിവ ______ ൻെറ ഉദാഹരണ�ളാണ്
        A:-Current assets
നിലവിെല ആ�ികൾ
        B:-Fixed assets
�ിര ആ�ികൾ
        C:-Intangible assets
അ�ശ�മായ ആ�ികൾ
        D:-Investments
നിേ�പ�ൾ
        Correct Answer:- Option-C
Question99:-How to find out the value of the closing stock during the end of the financial year?
സാ��ിക വർഷ�ിൻെറ അവസാന�ിൽ േ�ാസിംഗ് േ�ാ�ിൻെറ �ല�ം എ�െന കെ��ാം?
        A:-By stocktaking
േ�ാ�്േട�ിംഗ് വഴി
        B:-Deducting the cost of goods sold from sales
വിൽ�നയിൽ നി�് വി� സാധന��െട വില �റ��ത് വഴി
        C:-Deducting opening stock from the cost of goods sold
വി� സാധന��െട െചലവിൽനി�് ഓ�ണിംഗ് േ�ാ�് �റ��
        D:-Verifying the stock account
േ�ാ�് അ�ൗ�് പരിേശാധി��ത് �ലം
        Correct Answer:- Option-A
Question100:-Charges for placing commodities into a saleable condition is charged to
ചര�കൾ വിൽ�ാ�� അവ�യിൽ �ാപി��തി�� നിര�കൾ ഈടാ��ത്
        A:-Trading account
േ�ഡിംഗ് അ�ൗ�്
        B:-P & L account
P & L അ�ൗ�്
        C:-Balance sheet
ബാലൻസ് ഷീ�്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
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